

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Медубаевой Мадины Дюсенбаевны
по теме: «Оптимизация подходов к дифференцированному ведению
беременных с хронической и гестационной артериальной гипертензией»,
представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по
специальности «6D110100 –Медицина»

Диссертационная работа докторанта Медубаевой Мадины Дюсенбаевны посвящена изучению дифференцированного ведения беременных в зависимости от вида артериальной гипертензии.

Данная научная работа имеет важную практическую значимость в сфере отечественного и зарубежного здравоохранения, так как является проблемой нескольких дисциплин, акушерство, кардиология и терапия. Ежегодно во всем мире более 50 тысяч женщин погибают в период беременности из-за осложнений, связанных с артериальной гипертензией. Большинство международных сообществ, занимающихся проблемой артериальной гипертензии у беременных едини во мнении, что АД не должно превышать 140/90 мм рт.ст. Однако, нет консенсуса по целевым уровням АД, срокам и частоте мониторирования АД, критериях начала гипотензивной терапии при хронической и гестационной артериальной гипертензии. Поэтому актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая заключается в определении дифференцированных целевых уровней систолического и диастолического АД у беременных с хронической и гестационной артериальной гипертензией, определении сроков проведения домашнего и суточного мониторирования АД и осложнения к развитию которых приводят высокие показатели АД. Данная научно-исследовательская работа продемонстрировала значимость дифференцированного подхода ведения беременных в зависимости от вида артериальной гипертензии. По своей актуальности, новизне и значимости работа отвечает требованиям, предъявляемым к работам, представленным на соискание ученой степени доктора философии.

Материалы с результатами исследования напечатаны в периодических изданиях Казахстана, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, в международном журнале, входящем в базу Scopus, а также в материалах международных и зарубежных научных конференций. Результаты исследования изложены в 15 научных публикациях, включая 10 тезисов, 5 научных статей. Из них 1 работа в издании рейтингового агентства Scopus, 3 статьи в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Республики Казахстан и 1 статья в рецензируемом зарубежном журнале. Авторским коллективом получено 1 авторское свидетельство о государственной регистрации прав на объект авторского права.

Докторант Медубаева Мадина Дюсенбаевна за время обучения в докторантуре проявила себя только с положительной стороны, полностью

освоила программу обучения, успешно овладела навыками исследовательской работы в медицине.

Докторантом были пройдены базовые и профилирующие дисциплины, своевременно сданы экзамены, исследовательская работа выполнялась планомерно. В практической деятельности проявила себя квалифицированным врачом, соблюдающим этику, деонтологию и трудовую дисциплину.

За время выполнения научно-исследовательской работы диссертант проявила способность ведения самостоятельной научно-исследовательской деятельности. Показала склонность к анализу не только литературных данных, но и полученных результатов исследования работы.

Профессиональный уровень докторанта, позволил найти подходы и пути решения поставленных задач. Данное исследование станет весомым вкладом в практическую медицину Республики Казахстан. Диссертационная работа написана корректно, грамотно, отвечает требованиям «Правил присуждения ученых степеней» Комитета по надзору и аттестации в сфере образования и науки МОН РК, предъявленным к диссертациям, а ее автор, Медубаева М. Д., заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110100 «Медицина».

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии №1, к. м. н., PhD, профессор НАО «Медицинский университет Астана»
HR БАСҚАРМАСЫНЫҢ БАШШЫСЫ

